
PRIJATIE POSVÄTNÝCH OLEJOV 
VO FARNOSTI 

 
Odporúča sa, aby oleje posvätené v Omši svätenia olejov boli prijaté vo farnosti a predsta-

vené farskému spoločenstvu pri večernej omši na pamiatku Pánovej večere alebo v iný vhod-
nejší deň (najlepšie vo Veľkonočnej oktáve). 

Kňaz alebo posluhujúci prináša nádobky s posvätnými olejmi vo vstupnej procesii 
k oltáru. Položí ich na vhodné miesto vo svätyni a po incenzácii oltára môže incenzovať aj 
posvätné oleje. 

Po úvodnom prežehnaní a pozdrave kňaz, prv, ako uvedie slávenie svätej omše, niekoľ-
kými slovami pripomenie posvätenie olejov a ich význam.  
 Kňaz sa môže ľudu prihovoriť takto alebo podobne: 
 

 Milí bratia a sestry, v dnešný deň – štvrtok Svätého týždňa (Zelený 
štvrtok) – boli podľa starodávneho zvyku v katedrálnych kostoloch po-
žehnané oleje. Aj náš otec biskup M. požehnal dnes oleje, ktoré budeme 
používať pri vysluhovaní sviatostí v našej farnosti. 

Krizma: 
 Táto krizma, zmes olivového oleja a vonných látok, bola posvätená, 
aby bola symbolom sily Ducha Svätého a moci Ježiša Krista – Pomaza-
ného. Používa sa pri krste, birmovaní, pri kňazskej a biskupskej vy-
sviacke a pri posvätení kostolov a oltárov. Nech je pomazanie týmto po-
svätným olejom znakom Božieho požehnania a milosti. Nech je posilou 
pre spásu všetkým, ktorí sa znovuzrodili z vody a z Ducha Svätého, aby 
mali účasť na večnom živote a nebeskej sláve. 
 Olej chorých: 
 Tento olej chorých bol požehnaný, aby chránil telo, dušu i ducha 
každého, kto prijme sviatosť pomazania chorých. Nech chorí, ktorí sú 
ním pomazaní, pocítia Kristovu blízkosť a jeho spasiteľnú lásku. 
 Olej katechumenov: 
 Tento olej katechumenov bol požehnaný, aby všetkým, ktorí ním 
budú pred krstom pomazaní, dal odvahu, božskú múdrosť a silu. Nech 
ich Kristus týmto pomazaním posilňuje, aby odolávali zlému duchu 
a žili kresťanským životom. 
  
 

Posvätné oleje sa uložia na vhodné miesto vo svätyni alebo v blízkosti krstiteľnice. 
Omša pokračuje zvyčajným spôsobom. 


